

Závěrečná zpráva z praktického pobytu Akademický rok 2017-2018

Vyplněný dotazník zašlete po ukončení zahraničního pobytu na CZS na adresu hrabovska@czs.muni.cz.

Praktický pobyt se uskutečnil v rámci programu:

1. výběrová řízení MŠMT a kvóty (mezivládní dohody)

2. freemover

3. meziuniverzitní/mezifakultní dohody

4. ISEP

5. FM EHP

6. jiná stáž

Osobní údaje

Fakulta/obor:	Pedagogika fakulta, Sociálna pedagogika a voľný čas
Úroveň studia v době stáže	Magisterské štúdium
Cílová země:	Kostarika
Název zahraniční organizace:	Seprojovent – Servicios de educación y promoción juvenil
Oddělení (u větších organizací)	x
Adresa/Web:	Alajuela, Costa Rica/ http://www.seprojovent.org/
Začátek a konec pobytu:	10.9.2017 – 10.2.2018
Délka pobytu v měsících:	

Prosíme o sdělení, zda hodláte zprávu zveřejnit anonymně, či ne. Zveřejnění jména a kontaktu pomůže vašim následovníkům.

Souhlasím se zveřejněním této zprávy. Ano Ne

Souhlasím s uvedením jména u své zprávy. Ano Ne

Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u své zprávy. Ano Ne

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese czs.muni.cz v sekci zkušenosti studentů.

1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Jaký byl Váš postup při zajišťování stáže? Rýchly. Pôvodne som mala v pláne vycestovať do inej krajiny. Nakoniec som sa cez známeho v Kostarike dostala ku mojej stáži. Celá komunikácia aj s vypísaním dokumentov sa vyriešila počas jedného týždňa. Poslala som im CV a dokumenty na vyplnenie, poslali sme si pár emailov. Ručne vypísané, ale načas bolo všetko

dokončené.
Jaké dokumenty jsou potřebné k přijetí na stáž do této organizace? Iba CV v angličtině - aj keď nikto zo stálych zamestnancov nevie anglicky. Pre organizáciu je potrebné, aby vedela dotyčná osoba bola aktívna, vedela pracovať s ľuďmi a robiť v komunitách s deťmi aktivity- hry, krúžky atď.
Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat? (v týdnech) 1-5týždňov. U Kostaričanov sa nedá nič uponáhľať, treba s tým počítať – čím skôr tým lepšie a treba ich naháňať.
Jazyk – v jakém jazyce jste pracoval/a - Španielčina
Bylo potřeba vízum? Dá sa do krajiny výjsť na turistické víza. Treba si k tomu pozrieť podmienky. Pred 90+1 deň treba opustiť krajinu na 72 hodín – potom dostanete novú pečiatku. Potřebné podklady a doklady pro udělení víza: x délka čekání na vízum: x výše poplatku za udělení víza: platí sa iba za vstup a odchod z krajiny, ale je to menej ako víza

2. Průběh stáže

Měnil/a jste během pobytu pracovní plán stáže (training agreement)? nie
Co je důležité vyřídit hned po příjezdu? Jaké náležitosti a na kterých úřadech? nič
Popište Vaši práci/činnost v zahraniční organizaci. Napište, co konkrétně jste dělal/a, zda odpovídala práce domluveným podmínkám a Vašemu domácímu oboru studia, zda byla Vaše práce samostatná a zodpovědná, orientační pracovní doba. Pracovala som viac ako terénny sociálny pracovník. Moja práca sa odvíjala od koordinátora a toho kde budem pracovať. Je tu veľa možností - práca s migrantami z celej Centrálnej Ameriky, práca v komunitách u indiánov, alebo spolupráca s jedným lekárom, ktorí robí veľa projektov so sociálne znevýhodnenými. Ja som prvé mesiace viac pracovala v migrantskej časti v Heredii. Robila som tam workshopy, športové aktivity a hry, učila angličtinu a pomáhala na menších podujatiach. Posledné mesiace som bola viac v indiánskych komunitách. Bývala som tam a organizovala hry a aktivity pre deti. Moja práca bola dosť obmedzená časom - 5mesiacov. Pokiaľ by som na stáži bola celý rok, mohla by som si vybrať na zvyšok času miesto, kde by som pôsobila a tam by som si ďalšieho pol roka vytvárala sama prácu a vyberala miesto pôsobenia.
Pořádá organizace anebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro zahraniční stážisty? nie

3. Praktické otázky pobytu

Kde jste bydlel/a? Mala som stále miesto v Alajuele v dome u jedného z kolegov. Veľa času som bývala mimo Alajueli v indiánskych komunitách, kde nás prebytovali vo svojich domoch alebo turistických centrách.
Cena ubytování – měsíčně 200eur/mesiac
Kdo zajistil ubytování a s jakým předstihem: Týždeň dopredu som si myslela, že budem bývať na juhu Kostariky, nakoniec mi to zmenili – všetko mi zariaďovala organizácia.
Vybavenost, připojení na internet, co si přivést: v civilizácii je všetko, aj internet, čelovku, spacák, karimatku – v teritóriách často nie je ani električka a občas ani voda (v blízkosti rieka) a zväčša suchý záchod

<p>Jaké jsou orientační ceny potravin (porovnejte s cenami v ČR) Cena potravin trochu vyšší. Cena zeleniny a ovoce nižší.</p>
<p>Doprava do místa pobytu – letadlo – autobus – třeba myslet na to, že se pracuje na různých místech po Kostarice, šo sú náklady navyše. Taktiež organizácia pracuje v Nicarague, Salvádore, Hondurase, Guatemale, Paname – dajú sa spraviť výjazdy aj do týchto krajín – ale za vlastné financie Orientační cena – 500-1000eur (iba za letenky) Tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky.</p>
<p>Jaké jsou možnosti – potřeba místní dopravy? Nezbytné - Autobus, Uber, Taxi, společná doprava (autá, dodávky...) Městská doprava 3eura denne(keď som pracovala s migrantmi) Cesta do teritória a späť cca 20-30eur a viac Uber je ilegalny, ale lacnejsi skoro o polovicu (MHD? Kolo, pěšky...ceny)</p>
<p>Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? Měl/a jste jiné pojištění? Jaké? Od Mbank- zahraničné poistenie a Alpenverein, Generali na letenku</p>
<p>Zkušenosti s pojistnou událostí: -nechali si ma na letisku v Atlante pri príchode – ani jedna poisťovňa ani letisko mi to neuznali ako poistnú udalosť</p>
<p>Tipy na využití volného času: Je tu toho veľa –neskutočne krásna príroda, plaže v Pacifiku aj Karibiku, dažďové pralesy, sopky, surfovanie, splavovanie, turistika, prechody Kordilierami - len treba rátať s tým, že ako turisti na Kostarice budete platiť veľa. Ostatné krajiny poblízku sú lacnejšie.</p>

4. Finance

<p>Stipendium od CZS: v Kč 65 000 v EUR : cca 2600</p>
<p>Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu: Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu (tj. bez cesty tam a zpět)? V Kč měsíčně: V EUR měsíčně: 250 + cesta do teritorii 50e a viac</p>
<p>Z toho stravování (uvedte měnu):200e Z toho ubytování: 200e Z toho cestování a volný čas:</p>
<p>Zkušenosti s bankovními účty/službami. Doporučujete účet zřízený v zahraničí, používání české platební karty... nemala som zriadený účet kostarický</p>
<p>Platil/a jste na zahraniční organizaci nějaké poplatky? (pojištění, materiál atd.) nie</p>
<p>Získal jste mzdu od hostitelského podniku/organizace? nie Pokud ano, kolik činila Vaše mzda měsíčně? V EUR V Kč</p>
<p>Jiné výhody od hostitelské organizace? Občas mi zaplatili cestu do teritórii a jedlo</p>
<p>Je potřeba počítat s větší částkou na začátku pobytu? Pokud ano jakou a k jakému účelu? Skôr pred začiatkom - ja som sa dávala očkovať, ale nie je to povinné.</p>

5. Uznání zahraniční stáže domácí fakultou

<p>Je pracovní stáž součástí Vašeho studijního oboru? nie</p>

Pokud ano – je povinnou nebo volitelnou součástí?
Jakým způsobem Vám bude pracovní stáž v zahraničí uznána na domácí fakultě?
Kolik získáte /jste získal/a ECTS kreditů? 30
Byly závažné problémy při vyřizování uznání stáže? ešte neviem - ešte ju nemám uznanú

6. Celkové hodnocení

posouzení osobního přínosu (1-5, 1-výborný): 1
posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 2
Souhlasíte s tvrzením, že díky zkušenostem nabytým v průběhu stáže se Vám podařilo více rozvinout Vaše kompetence pro práci ve Vašem oboru? áno
Měla byste zájem o další pobyt v zahraničí? áno
Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a? Skúsenosť z práce v indiánskych komunitách, taktiež v migrantstkej časti - Guarari. Odkúšať si komunitárnu prácu, zažiť si absolútnu chudobu a vidieť ako v nej ľudia žijú a akými problémami sa zaoberajú, čo robia počas dňa a aké je ich videnie sveta. Kultúrny rozdiel s Ticami (Kostaričanmi) a rozdielnosť organizovania a vedenia ľudí, komunit, ako funguje občianské centrum pre migrantov a práca v ňom.
Nějaké závažné problémy během pobytu? Neviem či závažné, ale problémy so samotnou organizáciou a to ako neorganizovane pracujú a ako sa všetko mení z minúty na minútu. Treba si na to zvyknúť a nič neriešiť dopredu a nič neočakávať. Často som si musela vyhľadávať sama prácu.
Máte nějaká doporučení pro Vaše následovníky? (např. co si vzít s sebou) Případně odkaz na blog, fotogalerii atd. https://www.facebook.com/seprojoven/ http://www.seprojoven.org